

“文艺+宣讲”让主题教育精彩“声”动

本报记者 王耀宗



在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,达拉特旗充分发挥红色文艺轻骑队和“达人·达理”理论宣讲品牌作用,以“文艺+宣讲”的形式推动主题教育走深走实。近日,达拉特旗乌兰牧骑借助“百姓大舞台”走进王爱召镇德胜泰村,以“演出+宣讲”的形式,开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动百姓大舞台专场演出。

歌舞、相声、山曲儿……各种精彩文艺节目轮番上演,现场气氛热烈,不时发出阵阵掌声。“上房瞭一眼,瞅见一个王爱召,乡村建设如画,幸福大道一条,二十大精神暖人心,新发展理念记心头,三个务必执行,思想新来头脑灵,乡村处处树新风。”爱好文艺的村民用说唱表演,讲述着家乡的变化,也表达着他们对美好生活的憧憬。

“这次演出,村民们自编自演的节目占50%,这样的演出形式,既激发了群众参与活动的积极性,又让村民自发主动学习了党的政策理论。”旗乌兰牧骑队长李小龙介绍。

演出前,乌兰牧骑队员充分发挥专业特长,创新“网格化管理”工作形式,专门为参演群众进行了声乐、舞蹈、乐器等方面的指导。据了解,在开展主题教育活动中,旗乌兰牧骑依托“百姓大舞台”基层文化品牌,大力开展基层演出服务,同时针对民间文艺团体开展“一对一”或“一对多”的文艺辅导、文艺培训,目前已进行3场大型演出,深入乡村进行群众文艺辅导20多次。

活动中,旗委讲师团充分发挥“达人·达理”理论宣讲品牌作用,构建与乌兰牧骑开展融合宣讲新格局,开展“分众式”“互动式”“拉话式”“拉话式”等宣讲形式,线上线下解读二十大精神及群众关心的医保、医疗、就业等政策,用“拉家常”的方式,把理论政策讲到大家的心坎上。讲师们还深入村社老党员家里进行了宣讲。主题教育开展以来,旗委讲师团成员已深入基层开展宣讲20多次。

达拉特旗将继续通过“文艺+宣讲”的形式开展宣传演出活动,让广大群众在欣赏文艺演出的同时,了解党的创新理论和相关惠民惠民政策,感党恩、听党话、跟党走。

主题教育进行时

“党建引领 统种共富”入选全国乡村振兴优秀案例

树林召讯(通讯员 云布赫)近日,由新华网主办的“2023年全国乡村振兴优秀案例”(第一期)发布,我旗申报的《党建引领统种共富“五聚鱼五聚力促五变五新”激活乡村振兴“一池春水”》成功入选。

据悉,此次案例评选由新华网通过收集整理、甄别筛选,专家初审、专家复审4个环节层层筛选,最终从全国308个单位491份案例中精选出37个体现国家政策导向,有利于巩固拓展脱贫攻坚成果和区域经济发展提质增效,具有可操作性,可借鉴性,可推广性的优秀案例。

近年来,我旗认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,立足区域资源禀赋和产业实际,按照“党建引领、多元参与、共聚共享、共赢共富”的发展思路,建立“旗级引导、苏木镇统筹、村级主战”的联动工作机制,全域推行“党建引领 统种共富”土地合作经营模式,以集中连片经营带动乡村全域振兴,通过村党组织和股份经济合作社牵头抓、村干部和党员带头干,政策激励引导等举措,推广“统种共富”新型土地合作经营模式,有效整合资源,抱团融合发展,直接带动6万农牧民增收,132个嘎查村集体经营性收入全部达到15万元以上,今年截至目前总收入突破4200多万元,同比增长51%,有效推动村集体增收、农牧民致富,探索出一条独具特色的党建引领乡村振兴新路子。

下一步,我旗将继续认真贯彻落实党的二十大精神,以主题教育为契机,持续做深做实“党建引领 统种共富”土地合作经营模式,助推乡村全面发展。

和成蟹个体重量均得到很大提升,成功实现了一水多收、一地双产。

2023年,全旗推广“稻蟹综合种养1500亩,亩均收获螃蟹5千克,增收550元左右。

引技术、建基地、育产业,在达拉特旗的精心培育下,盐碱地渔业已然成为沿河地区农牧民收入新的增长点,更是为鄂尔多斯水产品的稳产保供作出了重要贡献。

截至目前,达拉特旗发展盐碱地水产1.7万亩,形成了“一村两园一中心”沿河涉水产产业带,即以大树湾渔村为载体,打造南美白对虾养殖示范区和螃蟹养殖示范区两个园区,配套建立水产服务中心提供全程技术指导服务。全旗水产鱼类9400亩、南美白对虾700亩、螃蟹7000亩,水产品产量5242吨,产值达到1.26亿元。

下一步,达拉特旗将坚持问题导向,精准靶向发力,全面探索盐碱地高效利用新路径,为全面建设国家重要农畜产品生产基地贡献力量。

“水多收效益增。达拉特旗从90年代开始在盐碱地上种植水稻,面积达到2.5万亩。为实现农业节水和一产倍增,达拉特旗不断探索稻蟹综合种养模式,目前已经实现螃蟹苗种的本地化,螃蟹成活率

提升生产效率,还能减少收环节的落穗、落粒、破碎等损失,实现不落粒收获。

我旗是粮食生产大旗,玉米种植面积达到了157万亩。近年来,我旗在良种补贴、良种良法、良企、育良才上下功夫,同时持续推进农业机械化工作,切实发挥农业科技在粮食生产中的积极作用,全面提高粮食生产工作质量。目前,我旗拥有农业机械化总动力达94万千瓦,拥有动力机械2.1万台,玉米联合收割机7600台,青(黄)饲料收获机211台,配备农机3.4万台套,主要农作物综合机械化达95.5%。推广“玉米籽粒直收技术,是达拉特旗进一步做好秋收生产,保障粮食安全的重要举措,尤其在应对不良天气、降低人工成本、减少玉米损失及霉变、增加农民收入方面具有重要意义。

“我旗农业机械化服务中心将继续完善农机推广服务体系,培育精准专业推广队伍,打造高科技示范服务平台,推广主要农作物全程机械化生产关键技术,为我旗农业高质量发展贡献力量。”旗农业机械化服务中心主任闫绍波说。

聚焦“小切口”办好“微实事”

树林召讯 主题教育开展以来,我旗把聚焦“小切口”,努力破解民生难题作为推动主题教育走深走实的“着力点”,积极推动主题教育与民生实事互融共进,着力把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,用心用情增进民生福祉,让群众在“微改变”中提升获得感、幸福感和安全感。

鸿德小区是我旗老旧小区的代表,过去小区内道路破损、环境脏乱差、配套设施破老化等问题非常严重。2023年,我旗将鸿德小区老旧小区改造列入民生实事项目。项目推进过程中,旗住房保障综合服务中心结合主责主业,联合街道社区狠抓细节、分类施策,共改造道路6607.5平方米;实施供水工程2203.5方,更换加压泵4台、消防栓9座;实施供暖工程5143.68方、弱电工程1900米、排水工程2362.65米;实施安防工程(摄像头)50个;架空线缆入地1500米;实施绿化工程2067平方米;实施照明工程40盏,极大地改善了小区的地下管网、公用设施和人居环境,提升了小区的品质,把老旧小区改造工程做成了百姓满意的民心工程。

旗总工会把主题教育与工会工作相结合,建设了工人文化宫,极大地满足了职工群众日益增长的多样化文体活动需求。工人文化宫的体育综合场馆,

面积为2100平方米,暂设有羽毛球场8个、篮球场2个。主体楼分为6层,每层面积为1000平方米。一层为职工服务中心,可提供法律援助、就业、维权、工会组建、帮扶救助、医疗互助、农副产品销售等服务;二层为乒乓球场地,可容纳12张乒乓球桌;三层为综合健身房,可容纳140人同时进行健身活动;四层暂定为工运史展馆、书画室等;五层为2个小会议室、接待室、心理咨询室、阅览室、棋牌室;六层为可容纳154人的职工培训中心。工人文化宫的建设,填补了我旗职工文体活动阵地的空白。

为提高居民居住质量,消除安全隐患,西园街道迎和社区针对蓝钻小区保温层脱落问题,组织召开多部门联席会议,最终议定按照“三三制”(居民、物业、社区各三分之一)原则出资对蓝钻小区保温层进行了全面修补和加固,从根本上解决了蓝钻小区外墙保温层脱落问题,获得了居民的一致好评。

民生所盼,政之所向。主题教育成效如何,民生问题落实情况是标尺。我旗将始终坚持把“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求与为民办实事相结合,促进基层各项工作落到实处,推动主题教育走深走实、见行见效。

(来源:达拉特旗委主题教育领导小组办公室)

用“良机”助力农牧业高质量发展

本报记者 张芳



今年以来,我旗进一步完善农机推广体系建设,着力推广主要农作物全程机械化生产模式,充分发挥农业科学技术作用,助推全旗农牧业高质量发展。

近日,以“玉米丰收遍地‘银’,颗粒归仓满屋‘金’”为主题的2023年达拉特旗玉米籽粒直收现场观摩会在恩格贝镇乌兰村举行,通过现代先进农业机械化展示让农牧民直接看到新式机械优势,零距离感受农业科技带来的便捷。

活动现场,两台型号不同的玉米籽粒直收机在玉米地转了两个来回后,金灿灿的玉米粒就流进了车厢里,堆得满满当当。籽粒直收后,秸秆码条机、打捆机、残膜回收机等机械轮番亮相,不大一会儿,玉米地就变得干净起来,只待来年开春深翻。

“哎呀,这机器可以,玉米直接就能进粮仓,最让人头疼的残膜也能机械回收,确实是好!”乌兰村村植大户杨玉存观摩后赞叹不已。

玉米籽粒直收一次即可完成玉米摘穗、剥皮、脱粒、集粮、秸秆粉碎等工序,大大减轻农民劳动强度,

提升生产效率,还能减少收环节的落穗、落粒、破碎等损失,实现不落粒收获。

我旗是粮食生产大旗,玉米种植面积达到了157万亩。近年来,我旗在良种补贴、良种良法、良企、育良才上下功夫,同时持续推进农业机械化工作,切实发挥农业科技在粮食生产中的积极作用,全面提高粮食生产工作质量。目前,我旗拥有农业机械化总动力达94万千瓦,拥有动力机械2.1万台,玉米联合收割机7600台,青(黄)饲料收获机211台,配备农机3.4万台套,主要农作物综合机械化达95.5%。推广“玉米籽粒直收技术,是达拉特旗进一步做好秋收生产,保障粮食安全的重要举措,尤其在应对不良天气、降低人工成本、减少玉米损失及霉变、增加农民收入方面具有重要意义。

“我旗农业机械化服务中心将继续完善农机推广服务体系,培育精准专业推广队伍,打造高科技示范服务平台,推广主要农作物全程机械化生产关键技术,为我旗农业高质量发展贡献力量。”旗农业机械化服务中心主任闫绍波说。

利剑护企! 优化法治化营商环境,达拉特在行动

本报记者 闫娜

10月31日21时许,达拉特旗公安局接到报警称,旗区内两座测风塔架被盗窃,价值48万余元。被盗的测风塔其中一座属于内蒙古三峡蒙能能源有限公司,另一座属于鄂尔多斯市能源公司,是企业用于测量当地风能数据的重要设备,将为后续推动风电项目落地提供重要的决策依据。接到报案后,旗公安局高度重视,成立专案组,历时4天成功侦破该盗窃案,破获护航重大项目建设,践行了法治化成为最好营商环境的庄严承诺。

据了解,被盗的测风塔位于达拉特旗梁外山区,周围少有人员活动,更没有视频监控,这为案件的侦破带来了一定的难度。得知情况后,旗公安局领导高度重视,指导刑侦民警勘察现场并指明侦破方向,同时成立了三个侦查小组,分头行动侦破案件。

不久,现场走访调查组得到当地两位村民反馈,在10月31日晚时,他们看到4名男子驾驶两辆农用车辆在山上拆除测风塔架。而此时,交警大队、反诈中心台传来好消息,他们发现嫌疑车辆沿冯线向西行驶时经过一处交通卡口监控,随即锁定了嫌疑车辆及车牌号,后经民警研判发现,4名嫌疑

人已驾驶嫌疑车辆回到东胜区。

当抓捕行动连夜进行,在东胜区刑侦大队的配合下,旗公安民警待时机成熟时,将该盗窃团伙人员抓获归案,与此同时,最后一名犯罪嫌疑人也从河南省洛阳市安全押回达拉特旗,被盗财物全部追回。至此,测风塔被盗窃案成功告破。

“当地政府时刻把‘安全、护企、惠企’放在心上,办事效率‘零延误’,项目入驻‘零障碍’,生产经营‘零干扰’,此次案件的快速侦破更让我们对达拉特旗的营商环境充满了信心,我们有决心建好库布齐产业基地,打造三峡精品工程。”内蒙古三峡蒙能能源有限公司新能源(储能)建设部负责人陈士诚说。

为严厉震慑盗窃犯罪分子的嚣张气焰,切实维护优化营商环境,11月6日,达拉特旗公安局为“10·31测风塔被盗窃案”专案组举行了凯旋仪式,并与相关企业进行了座谈,征求企业在优化法治化营商环境方面的意见和建议,彰显了以优质、安全、高效的法治化营商环境服务重大项目建设,护航经济社会高质量发展的决心。

